



11月24日，奥巴马(左一)、蒂莫西·盖特纳(左二)、劳伦斯·萨默斯(右一)、克里斯蒂娜·罗默(右二)出席在芝加哥举行的新闻发布会。
新华社/路透

奥巴马经济班底亮相

现任美国联邦储备委员会成员、纽约联邦储备银行行长蒂莫西·盖特纳出任新政府财政部长
曾任克林顿政府财政部长的劳伦斯·萨默斯为国家经济委员会主任
加州大学伯克利分校经济学家克里斯蒂娜·罗默为白宫经济顾问委员会主任

美国当选总统奥巴马24日在芝加哥宣布经济团队核心成员。除先前已公告天下的财政部长和白宫国家经济委员会主任人选外，他还提名了白宫经济顾问委员会主任人选。奥巴马核心经济政策的顾问、执行与协调三方面负责人全部配齐。

政策团队

奥巴马当天宣布，提名现任美国联邦储备委员会成员、纽约联邦储备银行行长蒂莫西·盖特纳出任新政府财政部长；提名曾任前总统比尔·克林顿政府中担任财政部长的劳伦斯·萨默斯为国家经济委员会主任；提名加利福尼亚大学伯克利分校经济学家克里

斯蒂娜·罗默为白宫经济顾问委员会主任。

按照奥巴马的构想，盖特纳将在新政府中主持应对金融危机和经济疲软的工作，而萨默斯则在为自己提供经济建议的同时，负责协调政府内涉及经济的各部门协力应对金融危机。罗默则主要负责向自己提出政策建议。

奥巴马称赞说，这三员大将拥有“可靠的判断和不落俗套的主张、丰富的经验和大胆的新想法，基本信念与我一样，相信华尔街繁荣与否取决于普罗大众是否富足”。

任务紧迫

如获国会批准，这三员大将上任之后

将面对自上世纪30年代大萧条以来最严重的金融危机。如何逆转经济颓势、解冻信贷市场、推动金融监管改革等都是摆在他们面前的紧迫任务。

奥巴马说，刺激经济、创造就业是他就任后的第一要务。“我们需要一个足够大的经济刺激计划来重振经济，中心就在我计划于任期内前半年实现的创造250万个就业岗位。”

在发布会上，奥巴马多次提醒说，鉴于眼下形势不容乐观，因此他的政策难以收到立竿见影的效果。

积极交接

奥巴马在当选后多次说，美国只有一个总统，自己不会越俎代庖，干预现总统

乔治·W·布什政府的工作。但在糟糕的经济形势之下，市场担心交接期之内布什和奥巴马都选择“混日子”，迫使奥巴马采取更为积极的举措。

奥巴马24日同布什通了电话，商讨拯救花旗集团事宜。他当天还和美国联邦储备委员会主席本·伯南克通了电话。布什当天说，政府重要举措都跟奥巴马通气，财政部长亨利·保尔森更是与奥巴马团队“密切配合”。

奥巴马还在24日的新闻发布会上强调，自己会与本届政府保持一定的政策连贯性，“执行本届政府公开作出的承诺”。他的经济团队将在交接期内和国会、政府保持定期接触。

(新华社特稿)



巴西洪灾至少59人死亡

11月24日，巴西圣卡塔琳娜州伊尔霍塔的大片房屋被洪水淹没。连日暴雨在巴西西南部引发洪灾，造成至少59人死亡，4万多人被迫撤离，圣卡塔琳娜州宣布进入紧急状态。
新华社/路透

他信誓言重返政坛

据新华社11月25日电 泰国前总理他信·西那瓦在接受一家杂志采访时说，有意重返泰国政坛，平息国内混乱局面。

阿拉伯联合酋长国《阿拉伯商业》周刊网站23日援引他信的话报道，泰国动荡局势持续数月，“国家正在走下坡路”，“必须找到一套能让我回国的机制。我必须告诉大家，我会重返政坛”。

他信本月1日通过电话向首都曼谷体育场大约9万名支持者发表演说，表明愿意在民众和国王支持下回国。

“如果公众觉得自己陷入困境，需要获得我的帮助，那么我就回去，”他说，“如果国王觉得我还有用，我就回去。国王可以赦免我。”

泰国大法院(最高法院)10月缺席审判他信，判处两年监禁。他信2006年9月下台后大部分时间流亡海外。他一度誓言告别政界，但近期态度发生改变。

泰国示威引发冲突

据新华社曼谷11月25日电 泰国反政府的人民民主联盟(民盟)举行的示威活动25日仍在继续。约20名民盟支持者当天下午在曼谷中心区通往廊曼机场的公路上同政府支持者发生冲突，造成8人受伤。

据曼谷电视台报道，民盟支持者乘车从廊曼机场前往曼谷素万那普机场，路上遭到政府支持者的拦截，随后双方发生冲突。开始双方使用棍棒和石块对打，之后一辆卡车上的两名民盟支持者突然从身上掏出手枪，向政府支持者连开3枪。同时，民盟支持者还放火烧毁了政府支持者的3辆摩托车。

据报道，泰国总理颂猜参加完在秘鲁举行的亚太经合组织领导人非正式会议后将于26日返回泰国。民盟支持者聚集在素万那普机场外，准备在颂猜回国时举行抗议活动。来自泰国警方的消息说，到25日傍晚，聚集在素万那普机场外的民盟支持者已达5000多人。

科首相提出内阁全体辞职

据新华社科威特11月25日电 科威特首相纳赛尔·萨巴赫25日向埃米尔(国家元首)艾哈迈德·萨巴赫提出全体内阁成员辞职。

科威特通讯社报道说，艾哈迈德·萨巴赫要求内阁成员在其做出接受或拒绝辞职请求的决定前继续行使权力。

首相纳赛尔是在三名议员坚持对其就伊朗一名宗教学者被允许进入科威特一事进行质询而做出辞职决定的。同时，三名议员还指责首相未能行使好宪法所赋予的管理国家和实现人民愿望的职责。

长期以来，科威特议会和政府之间关系紧张。去年3月，由于议员欲对一名大臣进行可能导致遭罢免的质询，内阁提出辞职。今年3月，内阁又在同样情况下提出辞职。艾哈迈德·萨巴赫接受了辞职，同时再次任命纳赛尔进行组阁。



据朝鲜《劳动新闻》11月25日报道，朝鲜最高领导人金正日近日在视察平安北道的工厂企业时强调，要积极引进最新科学技术，依靠现代科学技术对国民经济进行技术改造。这张朝鲜中央通讯社提供的照片显示，金正日视察平安北道的乐园机械联合企业。
新华社/朝中社

郑州城建集团 城市梦想的创造者

每一座城市，都有自己的梦想，哪怕是冰冷的钢筋水泥之间；每一座城市，都有自己的魅力，而这魅力来源于人的梦想和创造。在郑州，也有这样一批城市梦想的创造者，他们不断铺设着道路，建设着房屋，不断改变着城市的宽度、高度和高度，为的都是实现城市的现代化，他们有个共同的名字——郑州城建集团。

郑州城建集团投资有限公司(简称郑州城建集团)成立于2007年12月28日，是经郑州市人民政府批准、市国有资产监督管理委员会授权经营的国有控股公司。城建集团主要承担城市基础设施及市政公用事业项目的投资、融资、建设等任务，通过构建多层次、宽渠道和高水平的融资平台为城市建设筹措资金，通过高效的项目管理建设质优价廉的市政基础设施和其他公共设施等，为建设形象优美、富有魅力的新郑州而不懈努力，为这座城市的人们不断创造着属于自己的梦想。

带着责任而来

郑州城建集团是按照郑州市政府郑政文[2007]136号文件要求，在郑州市政工程总公司的基础上，并入郑州市政二公司和郑州市建筑设计院，同时吸收战略投资者入股组建而成。现有郑州市政工程总公司、郑州市建筑设计院两家全资子公司，郑州第二市政建设集团为参股公司，同时吸收河南省第一建筑工程集团有限责任公司、河南省第五建筑安装工程集团公司、郑州市第一建筑工程有限责任公司、新蒲建设集团有限公司、河南泰宏房屋营造有限公司等5家特级建筑企业为成员企业，集团现有总资产15亿元。

郑州城建集团是城市资产市场化的载体，统一负责城市资产建设和运营活动，担负着城市资产配置和保值增值的责任，其经营范围包括市政基础设施项目的设计施工建设；市政府投资的大型房屋建筑工程施工建设；组织承担的建设项目周边土地开发利用；负责承担的建设项目投资融资业务；经市政府批准的其他业务等。

自成立以来，郑州城建集团便肩负着时代的责任和使命。在今后一个时期，各城市间的竞争，最集中地体现为中心城市综合实力的竞争。要进一步做大做强做优做美现代化郑州，要把我市建设成为国家区域性中心城市和中原城市群中的龙头城市的目标的确令人振奋，然而这又是一件需要脚踏实地、依靠全市上下共同努力的大事。城建集团正是遵循市委、市政府关于打通城市建设投融资渠道、强化项目建设管理、提高项目投资效益的总体要求，为建立高效规范的城市基础设施建设机制、探索行之有效的城市经营机制而组建的，发挥其城建投融资主体作用，本身就是我市加快投融资体制改革、探索经营城市新模式的一种积极尝试，是全面加快城市化和城市现代化建设的必然选择。

“组建郑州城建集团，是建立多元化投融资体制的客观要求。”郑州城建集团总经理于公告诉记者，推进城市化建设，就必定要有大量的资金投入，而解决这一问题的关键，在于深化改革和制度创新。因此，加快建立多元化的城市投融资体制，着力解决建设资金的筹集和偿还问题，显得十分紧迫和重要。在这方面，许多城市已经做了



郑州城建集团董事长 张连科

有益的探索，他们积极推进投融资体制改革，将社会资本引入城市建设领域，并将市场机制运用到建设、运营、管理各个环节，这些成功经验值得我们认真借鉴。“通过发挥城建集团在经营城市中的主体作用，探索一条综合投资、融资重组、规模开发的多元化经营新路子，是十分必要的。市委、市政府要求我们以建设、融资为重点，做强主业，兼顾多元，做大做强，真正成为我市城建项目的建设主体和投融资平台。”

奋斗在路上

目前，按照《公司法》规定，郑州城建集团法人治理结构已基本建立，组建了董事会、监事会，内部设立综合部、财务部、投融资部、工程部，明确了各部门基本职责。

为增强集团的整体实力，提高国有资产使用效益，促进国有资产的合理流动和经济效益最大化，使城建集团市场化运作，尽快走上投资、融资、建设和还款等方面的良性发展轨道，城建集团在市国资委、市建委的大力支持下，对城建资源进行整合，将郑州市城建系统的企业国有资产划拨到城建集团，壮大了郑州城建集团的实力。

郑州城建集团与市发改委、财政、建设、审计、市政执法等部门分工合作，对市政工程项目实施全面负责。郑州城建集团及时进入角色，承担市政府赋予的搞好市政基础设施项目的设计施工建设及负责承担的建设项目投资融

资的任务。郑州城建集团以重大项目建设为切入点，积极开展业务。目前，积极承担了陇海路高架快速通道、下穿式隧道工程的建设任务。

陇海路高架快速通道是今年我市城市建设十项工程之首，建成后将与建设路—金水路快速路一起，共同构成中心区边缘(一环)两条东西向的快速道路，加强省市行政区、郑东新区CBD商务中心及郑州新客站的快速交通联系，意义重大。城建集团将以此为契机，做好工程建设的各项组织和管理工作，严格按建设程序，优质高效完成建设任务。同时，积极争取任务承担明年更多的市政建设任务，为城建集团的发展步入良性循环奠定基础。陇海路高架快速通道建设项目自今年3月22日开始着手前期工作以来，根据规划方案的编制进度，项目可行性研究报告编制完成，项目环境影响报告已批复，地震安全性评价通过审查，地质勘察施工单位对施工现场已进行初步勘察，设计单位已拿出设计优化方案，正在进行项目的初步设计、拆迁、公配的调查摸底工作已基本完成。

机遇就在眼前

“十一五”期间，郑州市建成区面积将达到350平方公里，城市基础设施建设投资规模十分宏大。仅郑州市城市综合交通2008—2012年建设规划中，建设项目投资估算就约470亿元，还有将要上马的地铁、轻轨等项目，都为城建集团的发展提供了良好的发展机遇。在当前经济条件下，国务院出台了进一步扩大内需促进经济平稳较快增长的措施，政府资金将重点投向市政基础设施建设，我市城市建设已初步形成新的城市建设体制，由过去的各部门分散建设统一到由市委一个部门建设，使结构更加优化，效能更加提高，权责更加一致，分工更加合理，运行更加科学，有利于城建集团做大做强。

“我们将紧紧依靠政府的支持，按照市场经济规律进行运作，乘势而上，发挥好城市基础设施建设投融资平台的作用，为我市城市建设的发展作出积极贡献。”于公告诉记者，目前的城建集团仍处于筹备阶段，首先要明确集团的战略定位，构建集团框架，还要完成城建集团注册资本的增资工作。

在今后的一两年中，郑州城建集团要以“要政策、装资产、做项目、谋发展”为工作思路，以建设城市基础设施项目为切入点，迈出城建集团运营的第一步，并在项目建设中充分发挥城建集团作为市政府城市建设投融资平台的

郑州城建集团组成单位

- 郑州市政工程总公司
- 郑州市第二市政建设集团
- 郑州市建筑设计院
- 河南省第一建筑工程集团有限责任公司
- 河南省第五建筑安装(集团)有限公司

- 郑州市第一建筑工程集团有限责任公司
- 新蒲建设集团有限公司
- 河南泰宏房屋营造有限公司
- 郑州建材实业总公司加气混凝土厂
- 郑州鑫磊城建基础工程有限公司

本报记者 李杨